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Ata da 41ª Quadragésima Primeira Sessão Ordinária, do Segundo Período da Décima Legislatura. Realizada em 

16/02/2026 dezesseis de fevereiro de dois mil e vinte e seis, no Plenário Luiz Carlos Caetano dos Santos, nas 

dependências da Câmara Municipal de Apuí, situada à Avenida Treze de novembro, n.º 305, Centro, Praça dos 

Três Poderes; Sob a Presidência do Excelentíssimo Senhor Vereador Bruno José de Morais, que deu início aos 

trabalhos solicitando a chamada nominal dos Vereadores: Adílio Antônio de Lima, Antônio Carlos Moisés 

Franco, Bruno José de Morais, Carlos Alves da Silva, Daniel Nonato Paz, Éber José da Silva, Fernando dos Reis 

Gerhard, Gevan Pires Barbosa, Jonas Neves de Castro, Juvenal Belo da Hora e Marcos Antonio Alves Lima. 

Após a chamada e com o quórum regimental para abertura dos trabalhos constatado, o Senhor Presidente, sob a 

proteção de Deus, às 08:15h oito horas e quinze minutos, declarou aberta a Quadragésima Primeira Sessão 

Ordinária do Segundo Período da Décima Legislatura, na sequência solicitou a leitura da ata da Sessão anterior, 

que foi posta em discussão e deliberação, sendo aprovada por unanimidade. Adiante, o Senhor Presidente 

demandou a leitura dos expedientes em Pauta desta sessão, os quais foram lidos na seguinte ordem: PROJETO 

DE RESOLUÇÃO Nº 001, DE 02 DE FEVEREIRO DE 2026; OFÍCIO Nº 013/2026 - SEMAD – Lei Municipal 

Nº 556, de 10 de fevereiro de 2026; CTA DIC Nº 69591/2026 – Respostas ao Ofício Nº 005/2026- CMA – 

GVACMF; CTA DIC Nº 69594/2026 – Respostas ao Ofício Nº 007/2026- CMA – GVACMF; OFÍCIO Nº 

020/2026 – SEMED – Convite para Indicação de Representantes Comissão Conselho Municipal de Educação – 

Biênio 2026-2027; OFÍCIO Nº 004/2026 – CG – Resposta a Ofícios; MEMORANDO Nº 002/2026 – CMS – 

Parecer Financeiro 2025; OFÍCIO Nº 071/2026 – SEMSA – Resposta ao Oficio Nº 044/2026 – Disponibilização 

de Técnico de Enfermagem para Ponto de Apoio da Comunidade do Matamatá. Após a leitura da Pauta, o Senhor 

Presidente solicitou a inscrição de oradores para que fizessem uso da tribuna, colocando-a em disposição. A 

Tribuna esteve à disposição pelo tempo regimental de dez minutos, do Vereador Antônio Carlos Moisés Franco, 

que cumprimentou os colegas vereadores em nome do Presidente da Casa, servidores, público virtual e todos os 

presentes, agradecendo a Deus o momento; sem delongas, iniciou solicitando e indicando o Título de cidadão 

apuiense ao Sr. Deputado Federal Capitão Alberto Neto, demanda que solicitou ano passado, mas devido falta de 

dados infelizmente não tramitou o processo nesta Casa, porém, informou que providenciou tudo e encaminhou à 

Secretária Legislativa em exercício as informações necessárias para o início do processo; lembrou que na última 

reunião das comissões, a Secretária de Administração do executivo informou já estarem nos cofres do Município 

o valor de duas emendas parlamentares encaminhadas pelo deputado e que o mesmo já vem contribuindo desde 

a gestão passada; destacou que o Deputado investe no município por amor ao povo e seus histórico de gente 

trabalhadora, onde boa parte da sua população trabalha na pecuária, tendo uma boa reputação e sempre motivo 

de curiosidade até mesmo em Brasília, onde esteve ano passado e as pessoas se surpreenderam quando souberam 

que o sul do Amazonas era forte na produção de gado bovino, que cresceu muito nas estatísticas no Governo 

passado, falando de gestão Federal, mas que atualmente deu uma freada com a atual gestão; disse que dificilmente 
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um deputado investiria em uma cidade pequena com cerca de 10 a 11 mil eleitores, não fosse esse fato de ser um 

município próspero que atualmente pode exportar sua carne, sem preocupações com a febre aftosa que no passado 

deixava o município estagnado junto com sua produção; por esses e outros motivos pediu apoio ao Sr. Presidente 

e aos colegas vereadores, o apoio para juntos concederem esse Título de Cidadão Apuiense ao Deputado; o 

Vereador Daniel Paz solicitou o aparte e contribuiu trazendo as seguintes informações: que provavelmente o 

Deputado virá em Apuí no dia 23 de março, frisando que realmente nesses dois últimos anos tem ajudado muito 

nossa cidade e que trará mais seis cirurgias de vista e limpeza de lentes para asa pessoas que já fizeram esse 

processo, mas que precisam de um complemento com essa limpeza; completou que se der certo a vinda dele, será 

o momento ideal para se fazer a entrega dessa honraria em uma sessão nesta Casa; o Vereador Antônio seguiu 

dizendo que essas pessoas que fazem tanto pela nossa cidade, merecem ser homenageados; adiante, solicitou 

envio de ofício ao Secretário de Obras, para que envie máquinas para fazer manutenção nos ramais do setor Três 

Estados, pois o ano letivo irá começar e o transporte escolar precisa das estradas em boas condições para levar os 

alunos até a Escola Vilma Lemos; lembrou que foi feito o trabalho na principal, que é a Vicinal Três Estados, 

mas que as outras vicinais que formam o setor não foram atendidas, citando a Três de Julho, Três Buritis, Cupuaçu 

e Linhares; inerente ao assunto, solicitou ofício ao Secretário de Educação que encaminhe a esta Casa, a data de 

início das aulas na zona rural, especialmente nesta escola supracitada; também à SEMOB, ofício requerendo 

informações acerca da iluminação pública, pois é motivo de muitas cobranças e vários colegas já o fizeram, mas 

que se faz necessário documentar o seu pedido para dar satisfação à população, pois cada vereador tem que fazer 

seu trabalho; complementou que em um ano não foi trocada uma lâmpada sequer e que no mandato passado era 

o único vereador que cobrava e falava das cobranças dos colegas sobre o tema, pois a cidade estava iluminadas e 

poucas lâmpadas estavam apagadas, mas que agora após um ano da nova gestão surgem muitas reclamações que 

chegam até si, através da própria população, destacando não sair à noite, mas as pessoas o informam sobre isso; 

e tem ruas de uma quadra a outra todas apagadas; nos últimos dias uma lâmpada em frente a sua residência deixou 

de acender à noite e bem em frente existe um terreno cujo mato está muito alto e exemplificou que se alguém 

quiser fazer algum mal a escuridão favorece, já com as ruas iluminadas inibe qualquer contravenção; e que o 

Secretário retorne com alguma resposta para a população; o Vereador Adílio solicitou aparte e solicitou a inclusão 

de um relatório de quantas lâmpadas estão apagadas na cidade até a próxima quarta-feira, que se não fosse 

possível essa informação, ele mesmo faria esse levantamento; o vereador Antônio seguiu e disse ter ficado 

sabendo que um dos secretários da atual administração afirmou não ser de responsabilidade do executivo, a 

manutenção da iluminação pública, o que o deixou indignado; antes de encerrar narrou um episódio onde um 

cidadão o comunicou sobre um aterro que fez na  sua residência para evitar a enxurrada, mas que um fiscal da 

Prefeitura o estava obrigando a cavar para desobstruir essa passagem e que o vereador aconselhou o fiscal a não 

fazer isso e fazer o seu trabalho em seu gabinete para justificar seu salário; entre outras palavras fez um resumo 
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da necessidade de termos boas estradas para o escoamento do gado e citou que um amigo seu tinha vendido uma 

boa quantia e levantado cerca de 100 mil reais, que circularão na economia da cidade; buracos na cidade sempre 

irão existir e lembrou que em sua primeira viagem à capital Manaus, levou vários pares de calçado por não saber 

da realidade de lá e que utilizou apenas um calçado, pois a cidade é concreto e asfalto, diferente do nosso 

município e, por fim, sem mais nada a expor, desejou um bom dia e ótima semana de trabalho a todos. A tribuna 

esteve à disposição do Vereador Fernando dos Reis Gerhard, que fez seus cumprimentos a todos os presentes e 

aos que acompanhavam pelo canal virtual; entre outras palavras de início do seu discurso, solicitou envio de 

ofício à Secretaria de Obras para realizar a construção da ponte na Vicinal Água Escura, pois a madeira já foi 

serrada há 60 dias pelos moradores da própria vicinal e que a condição da ponte atual é crítica, podendo inclusive 

causar acidentes; aproveitou o ensejo e pediu outro ofício ao secretário de obras para fazer manutenção da rua 

atrás das quadras onde ficam os campos de futebol, pois a mesma está virando atoleiro e muitas crianças 

frequentam diariamente o local e estão inclusive brincando na lama que se formou na rua, correndo o risco de 

contrair alguma doença; ainda à SEMOB, solicitou em ofício a construção de dois banheiros, um no cemitério 

com chuveiro, para uso dos colaboradores em suas necessidades e até mesmo tomar banho após o trabalho de 

escavação das covas; outro banheiro no Barracão da SEMOB onde funciona a oficina da prefeitura, com o mesmo 

intuito, servir aos funcionários em seu horário de trabalho; lembrou que essa demanda já foi cobrada 

anteriormente e que em visita ao local, constatou que o banheiro existente no local está totalmente sem condições 

de uso; e ressaltou que o funcionário tem que ter dignidade em seu local de trabalho; que o secretário fiscalize os 

trabalhadores deste setor, pois identificou que alguns não estão cumprindo seu papel corretamente “se escorando” 

nos colegas; destacou que o subsecretário está sofrendo devido a esse fato e que se nada for feito, corre-se o risco 

de ele sair do setor que dirige com muita competência e que vai perder é a administração; em seguida, solicitou 

ofício ao Secretário de Produção para que envie a esta Casa, o cronograma de atuação da Pasta para este ano de 

2026; o vereador Adílio no aparte cedido, entre outras palavras, pediu ao Vereador Fernando para reforçar a 

demanda do Programa Porteira Adentro, que foi prometido por praticamente todos os candidatos a Prefeito na 

última campanha, pois já se passou um ano e todos os produtores rurais aguardam ansiosamente pelo início desse 

projeto; seguindo, o vereador Fernando confirmou a fala do colega e expos sua indignação a respeito do escândalo 

do Banco Master, onde foi citado o nome de Apuí no esquema Bilionário e que cerca de 46 milhões de reais 

teriam saído daqui em ativos de crédito de carbono e que a população não tinha conhecimento; disse que vai 

aguardar a investigação para uma possível investidura no Ministério Público Federal, pois como morador de 

Apuí, se sentiu ofendido e roubado; destacou a negatividade do caso, pois a imagem da cidade poderia aparecer 

como terra de gente trabalhadora e batalhadora que enfrenta muitas dificuldades para produzir, aparece esse 

escândalo, que ressaltou não ser a primeira vez essa imagem negativa, que recentemente apareceu na mídia como 

um dos municípios que mais desmatou a floresta no Sul do Amazonas; falou que esse dinheiro daria para 
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organizar pelo menos um bairro da nossa cidade e que de alguma forma terá que ser ressarcido, reiterando sua 

ação diante do Ministério Público, e por fim, agradeceu a oportunidade, disse contar com o apoio de todos e 

encerrou seu discurso.  Seguindo os trabalhos, o Senhor Presidente solicitou a leitura da ordem do dia: PARECER 

CONJUNTO Nº 004/2026 – CLJRF/CFO/CASES – Projeto de Lei Nº 005, de 07 de janeiro de 2026 – GVMAAL 

que “Dispõe sobre a Instalação de Câmeras de Segurança nas Escolas da Rede Municipal de Apuí e dá outras 

Providências, que após lido, foi colocado em discussão, seguido de deliberação, sendo aprovado por unanimidade. 

Por fim, nada mais a ser tratado, o Excelentíssimo Senhor Presidente sob a proteção de Deus, às nove horas e 

vinte e três minutos, declarou encerrada a Quadragésima Primeira Sessão Ordinária do Segundo Período da 

Décima Legislatura. E para constar, eu Rondson Sousa Nogueira, Assistente Taquigráfico, lavrei a presente Ata, 

que após lida e aprovada será assinada pelos de direito. Município de Apuí, Estado do Amazonas, em dezesseis 

de fevereiro de dois mil e vinte e seis. 
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